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SET DI 20/QUESITI'SULLA'ICULTURA GENERALE

(tempo consigliato 10 minuti, punteggio massimo 10/100)

1. Quale tra le seguenti unita di misura é fuori posto accanto alle altre tre?
Anno luce
Mese solare *

Chilometro

HRNRERN

Miglio marino

2. Quale tra i seguenti filosofi non appartiene all'idealismo tedesco?
Fichte
Schelling

Hegel

HRNRERE

Kant *

3. La sigla LHC é riferita a:

Il Large Hadron Collider, il pili grande acceleratore di particelle del mon-
do *

Il Large Hydrogen Can, un tipo di silos usato per contenere l'idrogeno
liquido

Il Long-Hyper Control-switch, il protocollo usato per la trasmissione delle
email

OO

Il Long beach Hotel California, il pili antico albergo della California citato
in molte canzoni

4. Quale delle seguenti versioni della stessa frase & grammaticalmente corretta?

Non c'e I'ho con te, ben si con quelli che hanno accettato i tuoi soldi per
mettere apposto ogni cosa

Non cello con te, bensi con quelli che anno haccettato i tuoi soldi per
mettere apposto oghi cosa

Non ce I'ho con te, ben si con quelli che anno haccettato i tuoi soldi per
mettere a posto ogni cosa

O O O

Non ce I'ho con te, bensi con quelli che hanno accettato i tuoi soldi per
mettere a posto ogni cosa *
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5. Chi ha scritto “Il vecchio e il mare”?
Isabel Allende
Luis Sepulveda
Jorge Luis Borges

Ernest Hemingway *

6. Nell'ambito della politica dell'Unione europea la cosiddetta “troika” & costituita da:
La Commissione europea, la Federazione russa, I'ONU

La Commissione europea, la Banca centrale europea, il Fondo monetario

internazionale *

Il Parlamento europeo, il Parlamento tedesco, il Ministero delle finanze

tedesco

| Capi di governo delle nazioni europee, il presidente dell'Unione euro-

pea, la Federazione russa

7. Un florilegio &:
Uno sterminio di fiori
Una fila di alberi
Una raccolta di testi *

Una lista di cose da fare

8. In che anno é& stata scoperta I'America?
Nel 1189
Nel 1492 *
Nel 1789

Nel 1919

9. Se tutte le conifere sono vegetali, e tutti i pini sono conifere, allora:

Tutte le conifere sono pini
Tutti i vegetali sono conifere
Alcuni pini sono vegetali

Alcuni vegetali sono pini *

HRNRERE HRNRERE o0 O0 O dn

HRERERE
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10. Per “cloud computing” si intende:

La fornitura di risorse informatiche in remoto tramite processi
di elaborazione on-demand *

Qualsiasi sito web da cui & possibile scaricare delle app

Un ologramma visivo che riproduce l'interno di un computer

gt

Una rete di computer ultrapiatti e superveloci

11. Nel gergo di internet le “bufale” sono:
Gustose mozzarelle campane

Filmati di avvenimenti divertenti
(per esempio una persona che cade da cavallo in modo buffo)

Notizie false lasciate intendere come vere *

Notizie presumibilmente vere ma ancora da verificare

O O

12. Spotify é&:
Un’app di file sharing musicale
Un player audio per ¢d, mp3, ecc.

Un servizio di streaming musicale *

U od

Un servizio di archiviazione in remoto di file musicali

Y

13. Un “sequel” &:

Un film che narra una storia collegata e successiva rispetto a quella rac-
contata in un film uscito prima *

Un film che narra una storia collegata e precedente rispetto a quella
raccontata in un film uscito prima

Un film che narra una storia gia raccontata in un altro film ma in versio-
ne nuova e con attori diversi

U oo

Un film che narra una storia gia raccontata in un altro film ma con un
nuovo inizio e la totale o parziale riscrittura degli eventi avvenuti nel film
originario
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14. Tutti i seguenti servizi di social networking e messaggistica fanno capo alla stessa pro-
prieta, tranne uno: quale?

Facebook
Snapchat *

Instagram

oo

Whatsapp

15. Quale tra i seguenti termini non ha alcun riferimento nella storia del design?
Funzionalismo
Modernismo

Astrattismo

HRNRERE

Estremismo *

16. Quale tra i seguenti cantautori italiani & fuori posto accanto agli altri tre?

Claudio Baglioni *
Gino Paoli

Fabrizio De André

HRNRERN

Luigi Tenco

17. Dante Alighieri & vissuto:
Acavallo trail Veil VI secorlo d.C.
A cavallo tra il Xlll e il XIV secolo d.C. *
A cavallo tra il XIV e il XV secolo d.C.

A cavallo tra il XVIIl e il XIX secolo d.C.

OO O

18. Un acronimo é:
Una parola composta dalle iniziali di altre parole *
Un componente meccanico presente nei motori degli aerei e delle navi

Una persona avara

HRRRERE

Una specie di ragno
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19. Quale dei seguenti ambiti non fa parte della cultura del design?
Grafica
Arte
Tecnica

Musica *

20. | monitor ad inchiostro elettronico sono retroilluminati?
Si
No *
Solo in modalita lettura

Solo quando sono collegati all'alimentatore

HRERERE

ot
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SET DI'10/QUESITI'SULLA CULTURA LOGICO-MATEMATICA

(tempo consigliato 40 minuti, punteggio massimo 10/100)

1. In un triangolo rettangolo, la misura di un cateto & uguale:
Alla misura del cateto per il seno dell’angolo adiacente
Alla misura dell'ipotenusa per il seno dell’angolo opposto *

Al rapporto tra la misura dell'ipotenusa e il seno dell’angolo opposto

000

Alla misura dell'ipotenusa per il coseno dell’angolo opposto

2. Se in un triangolo rettangolo un cateto & 24 cm e il coseno dell’angolo ad esso adiacente
&3/5, quale & la lunghezza dell’altro cateto?

24 cm [ ]
32cm* [ ]
14,4 cm []
40 cm [ ]

3. In un triangolo rettangolo i cateti misurano 7 cm e 21 cm. Quale & il valore della tangente
dell’angolo opposto al cateto di misura 217

7
21

3*

HRRRERE

1/3

4. Che cosa si ottiene ruotando di 360° un triangolo rettangolo attorno alla sua ipotenusa?
Un cono
Un cilindro
Un tronco di cono

Due coni aventi le basi coincidenti *

HRNREEN
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5. Due rette sono sghembe se:
Non hanno punti in comune
*

Non hanno punti comuni e non sono parallele

Non hanno punti comuni e sono parallele

HREREEN

Hanno punti comuni e non sono complanari

6. Una progressione aritmetica & una successione in cui & costante:
La somma di ogni termine con il suo precedente
La differenza di ogni termine con il suo precedente *

Il prodotto di ogni termine con il suo precedente

HRNRERE

Il quoziente di ogni termine con il suo precedente

7.5e 2K = (42 —2%)(2% — 22) quanto vale k?

5*

Jotd

8. Se in un parallelepipedo rettangolo indichiamo con d la misura della diagonale e con
a, b, c la misura delle tre dimensioni, quale delle seguenti uguaglianze & vera?

d=+va+b+c.
d=a+b+c.

d= VT *

HEEREEN

d= va?+b?—c%

9. Un tronco di cono & un solido generato dalla rotazione completa:
Di un triangolo attorno ad uno dei suoi lati
Di un triangolo rettangolo attorno ad uno dei cateti

Di un triangolo rettangolo attorno all’ipotenusa

HREREEN

Di un trapezio rettangolo attorno all’altezza *
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10. Per tre punti dello spazio passa:
Uno e un solo piano
Una e una sola retta
Uno e un solo piano solo se i punti sono distinti

Uno e un solo piano solo se i punti non sono allineati *

U OO
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SET DI 20 QUESITI DI SCIENZE NATURALI E TECNOLOGIA

(tempo consigliato 20 min., punteggio massimo 15/100)

1. La rapida crescita delle citta a partire dall'Ottocento pose complessi problemi urbanistici, alla cui so-
luzione contribui 'uso di materiali forniti dalle industrie. Essi trovarono impiego anche grazie
all’affermazione di correnti artistiche come I’Art Nouveau che investi, tra I'altro, 'arredo urbano.
Esempi di Art Nouveau si possono trovare in tutte le citta europee. Tra i piti noti, gli ingressi delle me-
tropolitane di Parigi e di Vienna. Quali furono i materiali pili rappresentativi di tali applicazioni?

legno, mattone, pietra
ferro battuto, ghisa, vetro*
marmo, bronzo, plastica
acciaio, alluminio, cemento

|

2. INDIVIDUA L'INTRUSO. Quale elemento dovrebbe essere eliminato dalla lista seguente, perché la sua
origine non ha attinenza con quella degli altri tre?

fibre di nylon
fibre di cellulosa*®
fibre poliestere
fibre acriliche

I

3. Il packaging alimentare & tra le principali applicazioni dei film di materiali plastici. Gli obiettivi della
ricerca e dello sviluppo si concentrano sull'imballaggio attivo e “intelligente” con materiali funzionali.
Un esempio & il packaging antimicrobico. Altri materiali sono in grado di indicare quando le confezioni
sono alla temperatura corretta, perché possono mutare le proprie caratteristiche ottiche in risposta ai
cambiamenti ambientali. Si tratta di materiali:

termocromici *
termoisolanti
termoplastici
termostatici

I

4, In molti settori applicativi si sta diffondendo I'impiego di nuovi materiali che, rispetto a quelli tradi-

zionali, sono pensati ed elaborati con maggiore attenzione all'impatto ambientale, all'ecosostenibilita e

al risparmio energetico. Quale dei seguenti orientamenti, se praticato in modo indiscriminato, puo ri-
sultare in contrasto con la diffusione di materiali e soluzioni ecofriendly?

impiego dei derivati del petrolio diminuito o nullo
uso di materie prime derivanti da fonti rinnovabili
ampio utilizzo di oggetti usa e getta *

riutilizzo di materiali di scarto e/o di rifiuto

OOo0o0O

5. Che cos’é un laterizio?

un materiale cementante usato in edilizia
un tipo di roccia sedimentaria

un materiale composto da calce e sabbia
un elemento costruttivo a base di argilla *

(] |

6. Numerosi espedienti tecnici offrono la possibilita di personalizzare la superficie dei manufatti con
elementi di caratterizzazione tattile e/o visiva. Ad esempio, l'incisione praticata con il laser o con altri
mezzi all'interno degli stampi per materie plastiche permette una tale attenzione ai dettagli che, una
volta stampato, il pezzo pud assumere peculiari caratteristiche tattili e/o visive, come la ruvidita del
legno, I'effetto e I'aspetto della pelle, del tessuto ecc. Questo tipo di finitura dei materiali prende co-
munemente il nome di:

cover
texture *
wrap
coat

OO0
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7. La resistenza opposta da un materiale agli sforzi variabili e ripetuti (ad esempio I'accorciamento e
I'allungamento di una molla eseguito moltissime volte) rappresenta:

[] laresistenza a fatica *
[ il comportamento fragile
[] laresistenza agli urti

[] Ia deformazione duttile

8. Un legno molto utilizzato nell’arredo &:

[] sequola
1 ulivo

[] ciliegio *
[] ebano

9. ll valore della densita di un materiale cambia al variare della temperatura. Infatti il volume puo au-
mentare o rispettivamente diminuire in caso di riscaldamento o di raffreddamento e quindi la massa
racchiusa potra risultare diversamente concentrata. Pili precisamente, se un corpo subisce una dilata-
zione termica, che cosa avviene della sua densita?

aumenta, a causa dell’aumento del volume

resta costante, qualunque sia I'aumento della temperatura
diminuisce, a causa dell’aumento del volume *

diminuisce, a causa della diminuzione della massa

|

10. Le plastiche sono tipicamente composte da polimeri sintetizzati industrialmente, la cui struttura
non & disponibile in natura. Il progresso nella comprensione delle correlazioni esistenti tra i processi
naturali e la struttura e proprieta dei polimeri ha determinato lo sviluppo di nuovi materiali applicabili
come la plastica, ma capaci di trasformarsi completamente in varie sostanza (anidride carbonica, me-
tano, acqua, biomassa e composti inorganici) sotto I'azione di organismi presenti nel suolo e nelle ac-
que. Tali materiali si definiscono: |

biocompatibili
biotecnologici
biodegradabili *
bioriciclahili

D000

11. Quale di questi oggetti & un buon conduttore di calore?

forchetta d’argento *

cucchiaio di legno

piatto di ceramica

bicchiere di vetro |

.

12. Le lattine e tutti i contenitori in alluminio possono essere totalmente riciclati e trasformati in nuovi
prodotti, risparmiando il 95% dell'energia richiesta per produrre lo stesso quantitativo di metallo utiliz-
zando la materia prima naturale (BAUXITE).

Ad esempio, che cosa si pud fabbricare riciclando I'alluminio?

caffettiere e recipienti per cucina
monopattini per bambini

telai e altre parti di biciclette
tutti gli oggetti elencati *

|
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13. Uilluminazione led, che riscuote successo dagli ultimi anni sia in campo civile sia in campo industria-
le, fornisce una bella luce bianca adatta per applicazioni che vanno dai fari delle macchine al flash degli
smartphone, dalle macchine industriali agli strumenti scientifici. | primi led sviluppati tanti anni fa era-
no soltanto rossi e verdi e non avrebbero mai potuto dare luogo a una luce bianca. E cosi si riveld fon-
damentale il lavoro fatto da tre fisici che inventarono diodi che emettono il colore primario mancante,
capace di originare luce hianca in combinazioni con gli altri colori primari. Di quale colore & la luce
emessa da questi diodi?

magenta
blu *
giallo
arancione

I |

14. Non si pud fabbricare per soffiaggio, cioé per insufflazione di aria all'interno del materiale pastoso:

un flacone di plastica

un vasetto di porcellana *
una bottiglia di vetro

un globo per l'illuminotecnica

Qoo

15. Data la seguente proporzione, che cosa si pud inserire al posto della x ?
farina : pizza = polimero : x

lega metallica
materiale ceramico
vetro minerale
materia plastica *

HH|

16. Quale fra i seguenti materiali & stato introdotto pil di recente?

porcellana, un'importante tipologia ceramica
gomma vulcanizzata, a partire dal lattice vegetale
acciaio, un genere di lega ferrosa

seta artificiale, corrispondente al cosiddetto nylon *

|

17. Quale tra i seguenti rappresenta un sistema dotato di proprieta plastiche?

I'argilla allo stato di polvere secca

un impasto di argilla umidificato con acqua *
I'argilla spappolata in abbondante acqua

un mattone dopo cottura in forno

Ooan

18. Fin dall’antichita 'uomo si serve di apparecchi che consentono di equilibrare o vincere una certa
forza (resistenza), opponendo un’altra forza di intensita e direzione diverse (potenza). Questo compito
pud essere svolto da una leva, una macchina semplice formata da un corpo rigido girevole intorno a un
fulcro fisso. Anche alcune parti del corpo umano sono esempi di leve. Nell'avambraccio I'articolazione
del gomito rappresenta il fulcro, e la potenza sprigionata dalla contrazione muscolare permette di sol-
levare un peso tenuto in mano (resistenza). Quale tra i seguenti oggetti sfrutta il principio di funziona-
mento della leva?

una spina elettrica

un’amaca per sdraiarsi

una scaletta doppia (a libretto)

un apribottiglie per tappi a corona *

|
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19. Un corpo dotato di proprieta ottiche intermedie tra quelle degli oggetti opachi e quelle degli oggetti
trasparenti prende il nome di corpo:

semilucido
traslucido *
riflettente
semicristallino

I

20. Dal 2009 in alcune citta italiane & in atto un progetto di recupero della gomma presente nelle scar-
pe da ginnastica e in calzature analoghe. Da questo materiale e da altri simili, come la gomma dei
pneumatici fuori uso, & al momento possibile ricavare:

pavimentazioni per aree di gioco e sport *
poltrone per le sale cinematografiche
decorazioni luminose di Natale

costumi da bagno e abbigliamento intimo

Qoo
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SET DI 30 QUESITI DI ABILITA INFORMATICA

(tempo consigliato 10 min., punteggio massimo 10/100)

1. Una porta USB permette di:

Inserire un cavo di rete
Ricaricare un dispositivo *
Caricare un computer portatile
Inserire un cavo firewire

|

2. Cosa significa il termine SD associato alle schede di memoria:

Secure Digital *
Scheda Digitale
Super Density
Storage Drive

|

E pitt lento

Ha un maggior numero di testine di lettura/scrittura
Non presenta parti meccaniche in movimento *

E fisicamente pili grande

QOO0

4, Oltre alla VGA, quali di queste sono porte video:

HDMI, DVI, Display-port *
Display-port, USB, HDMI
HDMI, RJ45, RI11

HD, DDVI, Display-port

[

5. Un masterizzatore DVD puo:

Leggere i CD-ROM *
Leggere i Blu-ray
Masterizzare solo i DVD
Masterizzare solo i CD-RW

Oooo

6. L’acronimo UEFI, sostituto del vecchio BIOS, significa:

Unified Extensible Firmware Interface *

United Extensible Firmware Initialization

Unified Experience First Initialization

Non é una sigla, prende il nome dal consorzio UEFI

I |

7. Un’eventuale porta ottica presente nel retro di un computer serve a:

Trasmettere video

Trasmettere audio *

Connettere il pc alla fibra ottica di Fastweb
Connettere un mouse ottico

||

8. Una scheda madre m-ATX é&:

Pili grande di una scheda ATX

Pil veloce di una scheda ATX

Pill piccola di una scheda ATX *

Composta sempre da un maggior numero di porte rispetto ad una scheda ATX

OO0oO

3. Un disco SSD rispetto ad uno tradizionale:
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9. Una comune tavoletta grafica:

[] Permette di poggiare la penna direttamente sullo schermo del pc

[[] Permette di usare una penna sulla sua superficie e vedere i risultati a monitor *
[] comprende un display per disegnare direttamente su questo

[] Permette diusare le dita per disegnare

10. Cosa & possibile collegare a queste due prese?

[] Un cavo telefonico
[] Uncavo USB

[] Uncavodirete *
[] Uncavo Firewire

11. Se parliamo di “memoria volatile” in un computer, ci riferiamo a:

] rRoM

[] Hard-disk

[ ] Dispositivi di archiviazione esterni
] rRAM*

12. Una stampante laser:

£ solo in bianco e nero

E mediamente pill veloce diuna a getto di inchiostro *
E mediamente pitll piccola di una a getto di inchiostro
E solo a colori

|

13. Un plotter differisce da una stampante perché:

Pud stampare su carta pill spessa

E solitamente pii1 veloce di una stampante laser
£ mediamente pitl piccolo di una stampante laser
Permette la stampa di grandi formati *

|

14. Se uno scanner presenta un modulo ADF, significa che:

E possibile effettuare una scansione di pit pagine in un’unica operazione *
E possibile effettuare una scansione a colori

E possibile scansionare formati superiori agli A3

E possibile scansionare foto

ooaod

15. Qual & il file system utilizzato da 0SX come default:

HFS+ *
NTFS
FAT32
Ext4

oaoo
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16. Windows 9 & un OS pensato per:

Server

Bancomat

Non esiste Windows 9 *
Cellulari della serie Lumia

(I

17. L'aggiornamento a Windows 10 sara gratuito per il primo anno, significa che:

A partire dal secondo anno, la reinstallazione di Windows sara a pagamento

A partire dal secondo anno dovrete pagare per poter continuare ad utilizzare Windows 10

Se non eseguirete 'aggiornamento entro il primo anno, poi sara obbligatorio pagare per poterlo
fare *

Gli aggiornamenti di sicurezza di Windows 10 a partire dal secondo anno, saranno a pagamento

O Odn

18. Mettere nel giusto ordine le seguenti icone di Windows 8:

1 2 3 4

Bluetooth, Centro operativo, Rimozione sicura dell’hardware, Skype
Skype, Centro operativo, Bluetooth, Rimozione sicura dell’hardware *
Centro operativo, Skype, Bluetoath, Rimozione sicura dell’hardware
Rimozione sicura dell’hardware, Skype, Bluetooth, Centro operativo

oood

19. In Windows 8 se premo la combinazione di tasti WIN+F sulla tastiera:

Appare la barra Charm e la funzione di ricerca *
Eseguo il logout dal sistema operativo

Apre la calcolatrice di Windows

Salva tutti i documenti aperti e li riduce ad icona

Qoooo

20. La combinazione di tasti CTRL+Y in windows solitamente & I'opposto di:

CTRL+Z *
CTRL+C

CTRL+X
CTRL+ALT+CANC

|

21. Su una tastiera MAC a che tasto corrisponde il seguente simbolo?

Qo
go

Option
Command *
Shift

CTRL

|

22, 1l sistema Apple wOS & quello utilizzato:

Negli iPad

Negli iPhone

Non esiste alcun sistema operativo Apple chiamato wOS *
Nell’Apple Watch

| |
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23. Qual & il nome dell’attuale ultima release di Android:

[] kit Kat

[] Jelly Bean

[] tollipop *

[] Ice Cream Sandwich

24. Se si parla di Debian si parla di:

[C] Una distribuzione Linux *

[ 1l nome dell'interfaccia di 05X

[ ] 1l nuovo nome in codice di Windows 11
[1 Unclient Email di Windows

25. L'acronimo ISP sta per:

[] Internet System Process
[] Internal Service Protocol
[[] Internet Service Provider *
[] Interrupt Stack Protocol

26. Una password sicura di solito:

Deve contenere lettere e numeri

Deve contenere lettere, numeri, maiuscole, simboli *
Deve essere almeno di 6 caratteri

E Password

|

27. Una chiave WPA é:

Una stringa per poter accedere ad una rete wireless *

Un seriale di un programma

Un codice univoco per la creazione di una password sicura
Una chiave di accesso ad un portale bancario

00O

28. 1l termine WPS indica:

Un sistema per ottenere un accesso sicuro ad una rete wireless *
Un server virtuale

Un disco criptato

Un server web

0Ooad

29. Quale di questi non & un browser?

Edge
Firefox
Midori
Surfer *

|

30. Una firma digitale:

E la scansione della propria firma apposta su un documento

E un insieme di dati che identificano in maniera univoca |'intestatario della firma *
Una firma apposta su un dispositivo elettronico come tablet, palmari, ecc.

Un pin assegnato dal garante della privacy previa richiesta dell'interessato

|
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